
※ 문항에 따라 배점이 다릅니다. 각 물음의 끝에 표시된 배점을 참고

하십시오. 2점, 4점 문항에만 표시되어 있고 나머지는 모두 3점씩입

니다.

1. 다음 식의 값은? ( 2점)

'2
2log™ '3-log¢ '2+log™12

3

1 1
① -1 ② -1

2 4

1
③ 0 ④ 1

4

⑤ 2

2. 이차 정사각행렬 A와 이차 단위행렬 E에 대하여 A+E와

A-2E가 역행렬을 갖지 않는다. 이 때, A-E의 역행렬은?

1
① A ② 1A

2

1
③ 1A ④ A€

3

⑤ A+3E

3. 10å=x, 10 ∫=y, 10 ç=z일 때, log¥Ω "çxy‹을 a, b, c를 써서 나

타내면? ( 2점)

a+3b a+3b
① 111 ② 1112

b+c 2 (b+c)

3ab€ 1
③ 11 ④ 1( a+2b-c)

c 2

1
⑤ 1( a+2b-2c)

2

4. 꼭지점이 n개인 별꼴 모양을 그림과 같이 만들려고 한다. 원

주 위에 같은 간격으로 n( n䥱7 )개의 점을 찍은 다음, 두 점씩

건너뛰어 가면서 선분을 연결한다. 예를 들어, 다음 그림은

n=7, n=10인 경우의 별꼴 도형이다.

꼭지점이 n개인 별꼴 도형의 한 꼭지각의 크기를 a«이라고 할

때, Åa«의 값은? ( 4점)

① 1 ② 3

4p
③ p ④ 13

3

⑤ 2p

n＝7 n＝10
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5. 오른쪽 그림과 같이 한 변의 길이가 1인 정육

각형의 각 꼭지점에 1에서 6까지의 번호를 붙인

다. 주사위 3개를 던져서 나온 눈의 꼭지점을 선

분으로 연결할 때, 삼각형이 되지 않을 확률은?

2 1
① 1 ② 1

9 3

4 3
③ 1 ④ 1

9 5

5
⑤ 1

6

6. 아래 그림과 같이 카드에 숫자가 적혀 있다.

9군데의 점선 부분 중에서 적당히 몇 군데를 가위로 자르는 방

법을 생각하자. 예를 들면, 다음은 두 군데를 자른 것이다.

이와 같이 가위로 자르는 방법의 수는?

(단, 적어도 한 군데 이상 자르기로 한다. )

① 63가지 ② 127가지

③ 255가지 ④ 511가지

⑤ 1023가지

7. 두 수열 {a«}, {b«}에 대한 다음 보기의 설명 중 옳은 것을 모두

고르면? ( 4점)

① ㄱ ② ㄴ

③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ

⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

8. 오른쪽 그림과 같이 한가운데 지름이 1

인 원이 있고 십자모양으로 지름의 길이

2
가 1인 원을 붙인다. 계속하여 지름의

3

2
길이가 이전의 1인 원을 몇 단계 붙여

3

나가는 장신구를 만들고자 한다. 이와 같은 장신구를 담기 위한

원형상자를 우선 만들 때, 상자의 지름의 길이의 최소값은?

14
① 4 ② 13

3

16
③ 5 ④ 13

3

⑤ 6

1

6

5

2

3

4

2 수리 영역 A형 인 문 계

ㄱ. ∂a«과 ∂( a«+b«)이 수렴하면 ∂b«도 수렴한다.

ㄴ. ∂a«과 ∂b«이 수렴하면 Åa«b«=0이다.

ㄷ. ∂a«b«이 수렴하고 Åa«+0이면 Åb«=0이다.

g

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9



9. 강도가 I인 지진의 진도 R는 리히터계수

I
R=log1 ( Iº는 상수)

Iº

로 주어진다고 한다. 진도 9.5의 지진은 진도 6의 지진보다 몇

배의 강도를 가졌다고 할 수 있는가?

(단, '∂10=3.3으로 계산한다. )

① 33배 ② 330배

③ 1980배 ④ 3135배

⑤ 3300배

a b10. 행렬 A=¶ •, A+O일 때, 다음 보기 중 옳은 것을 모
c d

두 고르면? (단, O는 영행렬) ( 4점)

① ㄱ ② ㄴ

③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ

⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

11. 수열 {a«}은 다음과 같이 앞의 두 항의 합으로 그 다음 항을

만드는 방법으로 만들어진 수열이다.

100

수열 {a«}의 제100항까지의 합은 ¡a‘=a˙-a˚의 꼴로 나타낼
i=1

수 있다. 이 때, h+k의 값은? (단, k>1)

① 104 ② 105

③ 106 ④ 107

⑤ 108

12. A고등학교학생의몸무게는평균 <표준정규분포표>

이 60kg, 표준편차가 6kg인 정규분

포를 이룬다고 한다. 적재중량이

549kg 이상이 되면 경고음을 내도

록 설계되어 있는 엘리베이터에 A

고등학교 학생 중 임의추출한 9명이

탑승하였을 때, 경고음이 울릴 확률은?

① 0.1587 ② 0.1915

③ 0.3085 ④ 0.3413

⑤ 0.4332

1 1 2 3 5 8 13

수리 영역 3A형 인 문 계

ㄱ. A‹=O이면 A의 역행렬이 존재하지 않는다.

ㄴ. A‹=O이면 A€=O이다.

ㄷ. A+O, A€+O이면 A‹+O이다.

g

z P(0{Z{z)

0.5 0.1915

1.0 0.3413

1.5 0.4332

2.0 0.4772



13. 두 사건 A, B가 다음 두 조건을 만족한다.

A, B가 배반사건일 때, P(A) =a이고, A, B가 독립사건일

1
때, P (A) =b¶b>1•이다. 이 때, 40(a+b)의 값은?

2

(단, AÇ 는 A의 여사건이다. )

① 45 ② 46

③ 47 ④ 49

⑤ 52

14. 로토(LOTTO)복권에서 1등에 당첨되려면 1부터 45까지의

자연수 중에서 6개의 숫자를 순서에 상관없이 모두 맞추어야 한

다. 1등 당첨번호가

일 때, 1등의 당첨번호와 4개의 숫자는 서로 같지만 2개의 숫자

는 서로 다른 경우는 모두 N가지가 있다. 이 때, N을 9로 나눈

나머지는?

① 0 ② 2

③ 4 ④ 5

⑤ 7

15. 원점 O를 출발하여 수직선 위를 움직이는 점 P가 있다. 동

전을 던져서 앞면이 나오면 +2만큼, 뒷면이 나오면 -1만큼 이

동한다. 동전을 10회 던질 때, 점 P의 좌표 X의 평균과 분산을

각각 m, r라 하자. 이 때, m+2r의 값은?

① 47 ② 50

③ 52 ④ 53

⑤ 60

16. 어떤 모의고사의 수리영역 가형에 응시한 학생들의 원점수

X는 평균 m=50, 표준편차 r=25인 정규분포를 이루었다. 표

준점수 T는

X-m
T=20¶1122•+100

r

로 계산되고, 표준점수로 등급이 나누어 질 때, 상위 4%에 들어

가기 위해서는 표준점수로 최소한 약 몇 점을 받아야 하는가?

(단, P(0{Z{1.75)=0.4600, P(0{Z{1.78)=0.4625)

( 4점)

① 131 ② 135

③ 137 ④ 139

⑤ 142

4 수리 영역 A형 인 문 계

Ⅰ. 4P(A)-3P(B)=1

5
Ⅱ. P (A∪BÇ ) =1

6

12 18 24 27 29 40


